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Промени в ППЗАДС

За информация

Нови промени в данъчни законови
и подзаконови нормативни актове

Данъчни новини на KPMG представя законодателни промени
и тенденции в областта на данъчното облагане.

В шестия брой са коментирани новите промени в Закона за данък
върху добавената стойност, Наредба № Н18 и Правилника за
прилагане на Закона за акцизите и данъчните складове от юни
2015 г.

В Държавен вестник, брой 41 от 5 юни 2015 г. е обнародван Закон
за допълнение на Закона за данък върху добавената стойност
(ЗД на ЗДДС), а в брой 44 на Държавен вестник от 16 юни 2015 г.
е обнародвана Наредба за изменение на Наредба № Н18 от 2006
г. за регистриране и отчитане на продажби в търговските обекти
чрез фискални устройства (НИ на Наредба № Н18).
Допълнително, в брой 49 на Държавен вестник от 30 юни 2015 г.
са обнародвани Наредба за изменение и допълнение на Наредба
№ Н18 (НИД на Наредба № Н18) и Правилник за изменение и
допълнение на Правилника за прилагане на Закона за акцизите и
данъчните складове (ПИД на ППЗАДС). Подолу представяме
основните промени, които са приети в съответните актове.

Промени в ЗДДС

С приетите промени в ЗДДС се предвижда преходен режим, при
който общините ще могат да упражнят право на данъчен кредит
за начислен ДДС по доставки, получени след 1 януари 2007 г.,
които са свързани с изграждане на В и К инфраструктура в
изпълнение на водни проекти, включително по Приоритетна ос 1
на Оперативна програма „Околна среда 20072013“ (ОПОС).

Общините могат да упражняват правото на данъчен кредит като
подават в Националната агенция за приходите (НАП) декларация



опис в следните срокове:

от влизане в сила на промените в ЗДДС до 31 юли 2015 г.
за получени доставки, по които ДДС е станал изискуем в
периода януари 2007 г. – ноември 2013 г., като в тези
случаи данъкът следва да се възстанови до 31 декември
2015 г.
от 1 януари 2016 г. до 31 юли 2016 г. за получени доставки,
по които ДДС е станал изискуем в периода след декември
2013 г., като в тези случаи данъкът следва да се
възстанови до 31 декември 2016 г.

Промените в ЗДДС влизат в сила от 8 юни 2015 г.

ЗД на ЗДДС можете да намерите в електронното издание на
Държавен вестник, брой 41 от 5 юни 2015 г.

Начало

Промени в Наредба № Н18

Продажби на билети

Стеснява се обхвата на освобождаването от задължение за
регистриране чрез фискални устройства при продажби на билети
или други удостоверителни знаци за услуги (квитанция, талон и
други) до случаите, при които се продават: (i) билети, карти и
абонаментни карти за превоз на пътници, когато издаването им е
задължително съгласно нормативен акт и (ii) билети, фишове,
талони и други удостоверителни знаци за участие в хазартни игри
по смисъла на Закона за хазарта, когато са изпълнени някои
допълнителни условия.

Лицата, които не са били задължени да регистрират и отчитат
извършените от тях продажби в търговски обекти чрез фискални
устройства до влизането в сила на промените, следва да се
приведат в съответствие в едномесечен срок от влизането в сила
на измененията.

НИ на Наредба № Н18 от 2006 г. можете да намерите на
официалната интернет страница на електронното издание на
Държавен вестник, брой 44 от 16 юни 2015 г.

Зареждане на гориво за собствени нужди

Последните промени в Наредба № Н18 предвиждат лицата,
които извършват зареждане на течни горива по смисъла на чл.
118, ал. 8 от ЗДДС за собствени нужди от стационарни подземни
резервоари за съхранение или неподвижно прикрепени към
земята резервоари с вместимост над 1000 литра:

да регистрират и отчитат зареждането чрез издаване на
фискална касова бележка от електронни системи за
фискална памет (ЕСПФ) и
да предават на НАП данни за наличните количества горива
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в резервоарите за съхранение, като за целта използват
нивомерна измервателна система.

Лицата следва да приведат дейността си в съответствие с
наредбата до 31 август 2015 г.

Нивомерните измервателни системи подлежат на първоначална
проверка до 31 декември 2016 г.

Горните изисквания не са приложими:

при зареждане на течни горива на съоръжения и/или
инсталации за производство и/или отопление,
за лица, които извършват зареждане на течни горива за
собствени нужди от съд/съдове с обща вместимост до
1000 литра включително, като общото заредено количество
гориво за календарна година не превишава 2000 литра.

Лицата, които извършват зареждане на течни горива за собствени
нужди от подвижни резервоари (мобилни автоцистерни), както и
на съоръжения/или инсталации за производство и/или отопление,
както и в случаите по точка 2 погоре, подават данни за
получените количества горива като получатели на доставка (по
глава девета „а”), без необходимост от регистрация и отчитане
чрез ЕСПФ и нивомерно измервателно устройство.

Касови бележки при доставки с непрекъснато изпълнение

Като задължителен реквизит във фискалната бележка при
плащане по доставка с непрекъснато изпълнение, за която има
издадена фактура, следва да фигурира номера и датата на
фактурата. Това изискване влиза в сила от 30 юли 2015 г. С
промяната се предоставя възможност на лицата, потребители на
съответната услуга, да са информирани по коя фактура е
извършено плащането.

НИД на Наредба № Н18 от 2006 г., с която се правят промените
във връзка със зареждането на горива за собствени нужди и
касовите бележки, можете да намерите в електронното издание
на Държавен вестник, брой 49 от 30 юни 2015 г.

Начало

Промени в ППЗАДС

Приетите промени в ППЗАДС са свързани с измененията в
Закона за акцизите и данъчните складове (ЗАДС) в сила от 1
януари 2015 г. Сред предвидените изменения са:

прецизиране на процедурата за предаване на отпадъци от
тютюн за унищожаване, чрез определяне на ред и начин за
(i) подаване на уведомления за унищожаване и (ii)
осъществяване на надзор върху процеса по унищожаване
на отпадъци на тютюн от страна на митническите органи
предвиждане на 14дневен уведомителен срок преди
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датата на унищожаване в случаи на искания за
унищожаване на акцизни стоки под митнически контрол
въвеждане на задължение за лицата да вписват в своята
материална отчетност информация за акцизни стоки, които
са обезпечени като веществени доказателства или
оставени на отговорно пазене
уточняване на реда за издаване на сертификат за одобрен
съд за транспортиране на маркирани енергийни продукти,
като за издадените до влизане в сила на правилника
сертификати се предвижда срок за служебно преиздаване
до 1 септември 2015 г.
предвиждане на ред за бракуване на бандероли, в
случаите, когато освободени за потребление акцизни стоки,
облепени с бандероли, ще бъдат изнасяни или изпращани
в друга държава членка (този ред ще бъде прилаган в
случаите на влизане в сила на нов образец на бандерол
или при несъответствие на акцизните стоки с нормативни
изисквания)
изменения по отношение на кодовете за определяне
предназначението на акцизни стоки
въвеждане на задължение лицензираните
складодържатели да уведомяват митницата по
местонахождение на данъчния склад при автоматично
маркиране на горива, не покъсно от 3 часа преди
започване на операцията по маркиране
подаване на уведомление до компетентното митническо
учреждение по местонахождение на склада не покъсно от
24 часа преди започване на операция по смесване на
енергийни продукти за получаване на корабни горива, по
източване на съдове и отстраняване на утайки или
отпадъци от дъното на съдовете за енергийни продукти
въвеждане на задължение за предоставяне на информация
и на електронен носител в случаи, когато определени
документи се подават на хартиен носител (искания за
възстановяване на акциз и за необходимо количество
бандероли, описи на бандероли)

Измененията влизат в сила от 30 юни 2015 г., с изключение на
последните две точки, които влизат в сила от 1 септември 2015 г.

ПИД на ППЗАДС можете да намерите в електронното издание на
Държавен вестник, брой 49 от 30 юни 2015 г.

За информация

Иван Въргулев 
Директор, Данъчни услуги 
Тел:   + 359 (2) 9697 700 
Факс: + 359 (2) 9697 878 
ivargoulev@kpmg.com
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Михаил Калъпчиев 
Асистент мениджър, Данъчни услуги 
Тел:   + 359 (2) 9697 700 
Факс: + 359 (2) 9697 878 
mkalapchiev@kpmg.com
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